

颜景江自掏腰包2亿元绿化3600亩荒山,获得中华宝钢环境奖

# “要给后人留一幅绝美山水画”

13日,以“推动绿色循环,建设美丽中国”为主题的第八届中华宝钢环境奖在北京人民大会堂揭晓,淄博民营企业家颜景江获奖。他早年扔掉铁饭碗下海经商,后来承包邹平3600亩荒山,并且自掏腰包2亿元进行绿化,让荒山变成绿水青山。他说,获奖既是荣誉也是动力,他会在绿化荒山的道路上一直走下去,给后人留下一幅绝美的山水画。

本报记者 李超

## 为绿化荒山 10年花掉2个亿

颜景江说他在农村长大,从小就喜欢种树,对山水情有独钟,他希望荒山都能变成青山绿水,这也是他后来承包荒山的初衷。

颜景江原来在政府部门工作,1993年下海创立山东嘉业日用品有限公司,如今公司已成为省内玻璃工艺制品及餐厨制品出口行业的龙头企业,颜景江已是山东知名民营企业家,拥有资产数亿元。

2003年,他承包了邹平县3600亩荒山。因无序开采麦饭石,这座山被挖得千疮百孔,他看到这座荒山非常心痛,决心要修复它。“这座山太疲劳了,我要给它动些手术,让它恢复元气。”

颜景江首先解决水的问题,他在山上挖了60万个鱼鳞坑,种上树,让雨水往山体里渗,还挖了多条水渠,让樱花山变成一座海绵山。

他还在山上栽植了近万株樱花,形成近10里的樱花长廊,经过10年的休养生息,樱花山生态得到恢复,而颜景江在这10余年的时间里,投入了2亿元。

“绿化荒山是我的一个梦想,现在看到满山的美景,我感到很满足,也算是为社会做了点贡献吧。”颜景江告诉记者。



颜景江接受记者专访。 本报通讯员 张红霞 摄

## “他为荒山治理提供了样本”

在中华宝钢环境奖的颁奖会场,颜景江的事迹感动了无数人,他在获奖感言中说,作为一个民营企业家,从事生态保护工作,这是对社会的感恩,也是一个民营企业家应尽的社会责任。

中华环保基金会相关负责人也给予了他高度评价,“颜景江的举动为广大民营企业家做了表率,他是生态建设的带头人,也为荒山治理提供了一种

模式和样本,值得学习,他获这个奖名副其实。”

谈到生态保护,颜景江有自己的理解,他建议应该有好政策,并且政府要重视,鼓励有实力的企业去承包荒山。“绿化荒山是一件功在当代,利在子孙的事情,所以不能太过于关注眼前利益,要有长远眼光和规划。绿化要重视实效,不能年年种树,年年不见树。”

对于以后的打算,他说要把樱花山打造成一个大花园,要围绕樱花做好文章,以后将种植蔷薇、玫瑰、月季等,丰富花的品种,还要建设博物馆和生态教育基地,让子孙后代也能投身环保。

“经济效益不是我考虑的重点,我要在樱花山描绘一幅绝无仅有的山水画,现在已经有轮廓,我以后做的工作就是开始润色。”

相关链接

## 中华宝钢环境奖 是环保领域最高奖

中华宝钢环境奖是我国环境保护领域最高的社会性奖励,表彰为中国环保事业做出重大贡献或取得优异成绩的集体或个人。它由中华环保基金会于2000年设立,由全国人大环资委、全国政协人资环委、教育部、环保部、新闻出版广电总局、中华全国总工会、共青团中央、全国妇联等部门共同领导,每两年评选一次。

中华宝钢环境奖设两个级别的奖项,围绕环境管理、城镇环境、企业环保、生态保护、环保宣传5个方面设立5个中华宝钢环境奖,每类奖项评选不超过五位获奖者,其中设不超过一个中华宝钢环境奖,奖金50万元;其余为中华宝钢环境优秀奖,每个奖金10万元。中华宝钢环境奖实行分类申报、分类授奖。

2002年1月10日,首届中华宝钢环境奖颁奖典礼在北京人民大会堂隆重举行。



颜景江在人民大会堂领奖。 本报通讯员 张红霞 摄

# 淄博公开招录108名专职消防员

年龄18至30周岁,统一办理社会保险,6月30日前报名

本报5月15日讯(记者 王亚男) 为推进淄博市政府专职消防队伍专业化、职业化、规范化建设,淄博市公安局消防机构拟面向社会招收政府专职消防员108名。

此次招聘的专职消防员要求为男性,未婚,年龄18至30周岁,身高168cm以上,双眼矫正视力不低于4.7;热爱消防工作,无违法犯罪记录;具有胜任消防工作所需文化素质及能力,退役军

人及技能岗位人员(驾驶员、厨师、电工、汽车维修等)可放宽年龄限制,并优先录用。

招聘采取公开招聘方式,按照“报名、资格初审、现场面试、体格检查、政治审查、聘用”的程序进行。资格初审主要对报名人员的身体协调、体能素质、文化水平、应变能力等进行测试。统一组织面试,统一组织在三级甲等以上医院进行查体,还要进行政治审查。经体检、政审合格后,

集中培训二个月(为实习期),经考核合格后,正式聘用,分配到区(县)专职消防队工作,实行劳动合同制度。

工资一级一档(逐年递增)2220元/月·人,项目包括等级工资、工龄工资、岗位补贴、绩效津贴、高危补贴、月奖励等,不包括职务补贴和季度奖励。按照淄博市人力资源和社会保障局关于相关规定统一办理缴纳。按照部队要求统一管理,统一食宿(伙

食费按现役士兵标准),免费供应被装和服装。实行轮值班制,每月集中或分期休息不少于8天。政府专职消防员表现优秀、工作积极,可享受晋升工作职务,提高工资档次等待遇。

想要应聘的市民要在6月30日之前报名,报名者到淄博市人力资源和社会保障网下载并填好《2014年度招收政府专职消防员报名表》,发到zbxfy119@126.com邮箱。

## 大篷车周日 走进欣苑社区

本报5月15日讯(记者 刘光斌) 周日上午9点半,齐鲁晚报大篷车免费体检活动将继续启动,走进张店区欣苑社区,为社区居民进行测血压、气血循环等免费体检,并现场向市民宣传中暑、食物中毒等夏季多发病的预防。此外,活动现场还将免费发放100份《齐鲁晚报》。

15日至19日,是漱玉平民大药房12周年店庆活动日,此次大篷车免费体检活动也将作为该活动一部分,为市民带来更多实惠。

本次活动将定于周日(18日)9点半开始,欢迎广大市民参与。

## 周末最高温可达30℃

天气晴朗,市民出行注意防晒

本报5月15日讯(记者 王欣) 近日阳光明媚的天气让很多市民感受到了夏天的味道。记者从市气象局了解到,本周末仍然持续晴朗舒适的模式,以晴好天为主,但温度会升高,周日最高温可达30℃。

从省气象台短期天气预报来看,从15日到本周末全省均已晴好天气为主,淄博也不例外。市气象局工作人员介绍,14日有一股弱冷空气带来了一定程度的降温,但由于天气晴好,所以体感并不明显。这股

冷空气停留的时间较短,势力较弱,所以15日又回归到了升温模式,由北风转为南风,到周日气温将稳步回升至30℃。

“从目前天气预报的数据来看,周五、周六、周日这三天都是晴,最低温也升到了17℃,最高温在周日中午可能会突破30℃,给市民带来一种夏天的感觉。”市气象局工作人员告诉记者。据悉,春夏交际之时,天气变化多端,虽然温度回升不少,但风力依旧不减,未来三天南

风较大,可达三到四级,市民出门要注意防风,再次虽然温度回升,但昼夜温差依旧很大,早晚出门最好带长袖外套。“另外,对于很多爱美的女性来说,未来几日太阳辐射较强,紫外线指数也较高,建议出门做好防晒措施。”工作人员说。

未来三天具体天气状况如下:预计16日,天气晴,南风3-4级,气温14-29℃;17日,天气晴,南风能3-4级,气温15-28℃;18日,晴转多云,南风3-4级,气温17-30℃。